

Торжество на горе Высокой

ГОРА ВЫСОКАЯ. Неническим богатства таятся в ее недрах. Больше двухсот лет люди добывают железо в этом старейшем уральском руднике. О славном труде высокогорских рудокопов народ сложил песни и легенды.

Это они, высокогорские горняки, дали железо для пушек и ядер Петру I, чтобы на смерть он мог бить наемные полки Карла Шведского.

Это из высокогорской рудыковали оружие искуснейшие уральские и тульские мастера, и оружием этим наши храбрые русские воины под водительством Суворова, Кутузова, Чапаева, Фрунзе громили иноземные войска.

Это из высокогорской руды плавят сейчас, в дни смертельной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, чугун и сталь, делают прочнейшую броню для танков, крепчайшие стволы орудий, тонкие и гибкие клиники, смертоносные снаряды, бомбы и мины.

Все помыслы и стремления горняков горы Высокой сегодня направлены к одному — дать как можно больше руды, больше железа, чтобы героической Красной Армии еще сподручнее было бить гитлеровских мерзавцев.

Проходчики, забойщики, бурщики, железнодорожники, машинысты, обогатители, инженеры накануне 1942 года дали торжественную клятву великому Сталину — трудиться не щадя сил, не считаясь со временем, удваивать и утраивать выпуск продукции.

Слово горняка — крепче стали. Только за один май высокогорцы выдали сверх плана больше 20 тысяч тонн руды, завоевали первенство во всесоюзном социалистическом соревновании, добились почетного звания — лучшего рудника Советского Союза.

Вот почему так радостны сегодня лица у знатных богатырей труда проходчиков тт. Завертайло и Беденок, у машинистов тт. Ломоносова, Пестова, Батищева, у командиров тт. Клюжина, Булавы, Степневского, Павлика, у седовласых забойщиков и юных учеников. Весь многотысячный коллектив высокогорских горняков сегодня празднует первую победу. И вместе с ними радуются новотагильские доменщики, металлурги завода имени Куйбышева, стахановцы рудника имени III Интернационала, труда.

щиеся всего индустриального Тагила.

...Все людей и людей становится в сквере около рудоуправления. Празднично украшена трибуна. Поголотница красных знамен ярко вырисовываются на фоне свежей зелени деревьев.

Ровно в 6 часов секретарь партбюро рудника тов. Осипов открывает митинг. Он говорит о героическом труде стахановцев, о лучших людях, которые обеспечили победу коллектива во всесоюзном соревновании. Он горячо призывает рабочих и командиров закрепить достигнутые успехи и неустанно двигаться вперед.

Раздается команда:

— Смирно.. Равнение на середину.

Оркестр играет марш. На трибуну проходит гвардии подполковник тов. Краснов. В его руках знамя Государственного Комитета Обороны. В почетном карауле — заместитель Народного комиссара черной металлургии тов. Меркулов и член президиума ВЦСПС тов. Степанов.

Гвардии подполковник тов. Краснов передает собравшимся боевой привет с фронта.

— Наши славные гвардейцы, — говорит он, — крепко бьют гитлеровские банды. Мы не щадим своей жизни в борьбе с врагами. Работайте же и вы так же, по-гвардейски. Великий Сталин приказал разгромить в 1942 году гитлеровских мерзавцев. Все силы отдадим на выполнение этого приказа.

— Вы работали хорошо и заслужили высокой награды — вам присуждено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, которым руководит великий Сталин. Это — великая честь. Так держите же крепче это знамя в своих руках.

Под бурные аплодисменты и крики «ура» в честь товарища Сталина гвардии подполковник тов. Краснов подходит к управляющему рудоуправлением тов. Жмайло и передает ему славное сталинское знамя. Т. Жмайло опускается на одно колено, целует знамя, затем медленно поднимается и, прижимая к себе древко, выходит на край трибуны. От волнения он не может говорить.

— Товарищи, — после некоторой паузы произносит он, — товарищи, поклянемся родному Сталину, что вперед будем еще крепче трудиться.

В ответ — аплодисменты, крики ура. И эта бурная овация как бы еще раз подчеркнула железнную решимость горняков работать, не щадя сил, повседневно укреплять помощь фронту.

На митинге выступил генерал-майор тов. Катков. Он поздравил горняков с победой, передал привет от бойцов и командиров Красной Армии, призвал трудящихся города давать фронту больше оружия и боеприпасов.

Фронт и ты! Как неразрывно связаны они в нашей стране. Креп чайшие нити боевой дружбы тянутся из забоев и цехов на передовые позиции, в блиндажи и окопы. Вся страна, весь советский народ живет фронтом. Материнской заботой и вниманием окружила родина своих доблестных воинов.

С гордостью смотрели горняки на грудь гвардии подполковника тов. Краснова, украшенную тремя орденами Красного Знамени.

— Вот это — герой, — говорили они.

Да, герой. Мы можем гордиться своим земляком — тагильчанином Николаем Красновым. Он был грозой для белофиннов в 1940 году. Беспощадно громит он и нынче гитлеровских мерзавцев. Десятки населенных пунктов отбили у врага бойцы части Краснова. Тысячи трупов гитлеровцев устилают широкие дороги Подмосковья, узкие лесные тропы, окраины сел. Сотни исковерканных танков, автомашин, пушек остаются там, где проходят бойцы части Краснова.

— Будем работать так, как бывают отважные гвардейцы части Краснова, как бьется вся наша Красная Армия — заявили на митинге знатный машинист экскаватора т. Батищев, проходчик-тысячник тов. Маслов, командиры тт. Клюжин и Павлик. В своих выступлениях они выражали мысли всего коллектива рудника.

И нет сомнения в том, что в июне, в июле высокогорские горняки, воодушевленные высокой наградой, покажут еще лучшие образцы самоотверженного труда, дадут еще больше продукции родине, фронту.

Слава горнякам горы Высокой! Слава проходчикам, машинистам, экскаваторщикам, забойщикам! Крепко держите в своих руках сталинское знамя, закрепляйте успехи, двигайтесь вперед!

Г. ЮРЬЕВ.